## 全国广播电视财务管理 工作会议在湖南召开

10月19日至23日,财政部、广播电影电视部在湖南省联合召开了全国广播电视财务管理工作会议。这是建国44年以来两部第一次举行这样大规模的专业工作会议,两部都给予了高度重视。财政部副部长刘积斌、广播电影电视部副部长何栋材等领导出席了会议并做了重要讲话。

刘积斌在讲话中指出,支持和促进广播电视事业发展是财政部门的一项义不容辞的责任。改革开放以来,各级财政部门在资金上、政策上和管理上对广播电视事业给予了积极的支持。1992年全国广播电视事业费支出为 23.77 亿元,比 1980 年的 4.47 亿元增长 5.32 倍,年均增长 14.94%,大大超过了同期国家财政总收入的增长速度。全国财政文教行政周转金 1989 年到 1992年用于广播电视部门的有 3 亿元。在"分灶吃饭"的财政体制下,中央财政在保本级的广播电视事业的发展给予支持。据统计,从 1985 年至 1992 年共补助地方 2 亿元。各级财政部门还制定了一系列支持广播电视事业发展和改革的优惠政策,有力地支持和促进了广播电视事业的繁荣和发展。

刘积斌强调,今后财政将一如既往地支持广播电视事业发展。第一,要继续增加对广播电视事业的财政投入。尽管广播电视部门创收筹集的资金已经接近而

且必将超过国家拨款,但财政投入仍然是广播电视事业投入的主渠道。各级财政部门要继续按中央的精神,根据经济发展水平和财力可能,尽最大努力继续增加对广播电视事业的投入。第二,要继续对各级广播电视部门和单位实行各种形式的预算包干和承包经营责任制,以调动部门、单位筹集资金和增收节支的积极性。第三,要继续实行优惠的经济政策。凡是纳入单位预算并用于事业发展的收入,视同财政拨款,作为抵支收入,继续享受免征所得税和两金的优惠照顾。第四,要继续执行和鼓励事业单位因增加了收入,实现了由全额预算管理到差额预算管理、由差额预算管理到自收自支管理、由自收自支管理到企业管理过渡的,而不改变单位的事业性质的政策。

刘积斌指出,今后广播电视财务管理的主要任务,就是要强化财务管理,健全管理机构。强化财务管理,就是要进行规范化的管理,制度化的管理,科学化的管理。不论是宏观管理还是微观管理,都要实现规范化、制度化、科学化。为此,就要建立一套相适应的管理制度。目前,虽已制定了一些财务制度,但还不够配套。有些制度在一些基层单位还没有制定具体实施办法。这种状况与新形势对财务管理工作的要求是不适应的,必须抓紧解决好这一问题。让制度来规范单位财务活动的各种行为,从而更好地实现加强财务管理,提高财务管理水平的目的,促进广播电视事业健康发展。

这次会议还总结交流了广播电视财务管理工作经验。第一,解放思想,更新观念,加强领导,这是搞好财务管理工作的关键。第二,强化管理,向管理要效益,这是搞好财务管理的核心内容。第三,积极开展多种经营创收工作,在保证完成宣传工作任务和事业计划的前提下,开展"一业为主,多种经营,以主带副,以副补主"活动,不仅使收入有所增长,而且繁荣了经济。

会上两部还对财政系统的 30 个先进集体,广播电视系统的 64 个先进集体,44 个先进个人进行了表彰和奖励。

(木 子)

## (上接第53页)

工作一直是明令禁止税费混收的, 严禁一切单位和个人借征收农业税 的名义加重农民负担,但近年来,有 些地区仍然采取税费混收的错误作 法,农民各种其他非税负担直线上 升,在农民群众中造成了不良影响。 为此在国家大力整顿农民负担的时 候,进一步宣传税法知识,加强群众依法纳税意识,正确区分农民的纳税义务和非税负担,是非常必要的。各级财政部门农税系统的同志在农业税收工作中应坚持原则,杜绝税费混收的错误做法,同时结合组织征收农业税工作,多作一些深入细

致的宣传工作,使广大农民群众乃 至社会各方面对整顿农民负担工作 有一个正确的认识,理解支持财政 部门征收农业税工作,共同维护农 民群众利益,促进农村经济的稳定 协调的发展。

财政部农税局 1993年8月